



2026-04-09

# Verksamhets- berättelse 2025

Kropp's församling



Anna Kulle Säfstrand  
KYRKOHERDE



# VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025

Sammanställning för kyrkorådet 2026-04-09.

## Innehållsförteckning

SIDA	VERKSAMHET	FÖRFATTARE
1	Kyrkoherdens rapport	Anna Kulle Säfstrand
5	Kansliet	Glen Lynander
6	Barnverksamhet	Sara Bergström
8	Skolverksamhet	Sara Bergström
8	Ungdom & konfirmand	Sara Bergström
10	Musikverksamhet	Olof Tholander
12	Fastighet/Service & Begravning	Niclas Persson
14	Vuxenverksamhet	Maria Dahlman
20	Diakoni	Carin Agardh
21	Mission	Carina Jönsson Brink
21	Kyrkans kvällsgrupp	Elisabet Hersborn
23	Information	Olof Tholander

<b>Kyrkoherdens rapport</b>	<b>Anna Kulle Säfstrand</b>
-----------------------------	-----------------------------

## Mål

*Människans steg styrs av Herren, han vill trygga hennes väg.*

*Snubblar hon faller hon inte omkull, ty Herren håller hennes hand. (Ps 37:23-24)*

## Beskrivning

2025 har varit ett otroligt händelserikt år. I början av året var det biskopsvisitation. Det var ett massivt pådrag på många sätt och hela kontraktet var på fötter. Visitationen hos oss började med en mätta i Välluvs kyrka. Sedan var det dags för redovisning av Kroppss församling med bilder, en film på våra ungdomar som sjöng samt att Olof spelade upp ett smakprov från vår fina orgel i Frillestad samt när Kroppss Vokalensemble hade julkonsert med som vanligt fullsatt kyrka. Som alltid är det mycket mat i vår församling så också efter redovisningen då vi bjöd alla på lunch och församlingshemmet var helt fullt av kyrkligt anställda och förtroendevalda från hela kontraktet. Jag kände mig så stolt över vår fina församling och att få visa upp vem ”vi” är

Det är en orolig tid vi lever i och MSB har skickat ut en folder vad var och en behöver förbereda sig på om det blir en kris av något slag. Som samfund har vi ett större ansvar än gemene man och behöver hjälpa samhället när det behövs. Vi har satsat en hel del på vår krisberedskap för att inte



stå handfallna om det blir en kris. Det kan ju exempelvis vara ett längre elavbrott och vatten och värme slås ut. Med anledning av detta har vi i samtliga församlingshem matlådor med basförnödenheter. Vi har också i samband med att den nya maskinhallen byggdes i Välluv, borrar en brunn. Vattnet kommer att användas till bevattning av kyrkogården, med besparande effekter men i en krissituation har vi möjlighet att hjälpa till så människor har friskt vatten att dricka. Utöver detta har vi gjort en hel del andra förberedelser för att vara redo.

Arbetet på Väla centrum är ett viktigt funktion då vi syns ute i samhället på ett sätt vi inte gör annars. Pär Stynsberg har funnit sig väl till rätta och har blivit en välbekant syn för såväl besökare som personal. Under året har vi inventerat och restaurerat flera av våra kyrkors textilier. Vissa textilier har skickats iväg till en textilkonservator medan mindre arbete har gjorts av vaktmästarna själv. En stor händelse var kyrkovalet under hösten. Trots en massiv insats från de som jobbade med valet var valdeltagandet lägre än föregående val. En förändring under mandatperiod 2026-2029 är att kyrkorådet går från 15 förtroendevald till åtta.

I Frillestad blev det ett stort avbräck i verksamheten när takbågarna började ge sig och vi var tvungna att stänga kyrkan. Det innebar att flera konserter och luciafirandet fick flytta till andra kyrkor. Kyrkan beräknas kunna öppna igen i slutet av vårterminen. Då kommer vi också att kunna använda den nyanlagda parkeringsplatsen som blev klar vid slutet av året. På Länsstyrelsen Skånes uppmaning har vi under året återställt en hel del nedlagda gravvårdar i Ekeby och Hässlunda. Vi fortsätter arbetet för av avslutas på mellanlång sikt

Resultatet 2025 blev lägre än föregående år. 1591 (3525). Församlingen hade 2025 ett verksamhetsresultat på 676 (2270) kkr. Ränteintäkterna 933 (1256) har bidragit med 59% (35 %) av resultat. Församlingen har förräntat det ingående egna kapitalet med 2,8% (6,5%) i förhållande till den allmänna inflationstakten på 0,7 % (2,8%). Vi har en oförändrad kyrkoavgift sedan 2020 = 1,22.

För åttonde året i rad har församlingen ett betryggande positivt resultat.

Begravningsverksamhetens utfall gällande kostnader blev lägre -740 än utbetalda medel. Detta har enligt reglerna bokats som minskad intäkt och långfristig skuld.

### Medlemmarna

Avser	2025		2024	
Folkbokförda 31/12	12611		12623	
Varav medlemmar	6299x	49,94%	6452	51,1%
Aktiva inträde/ Utträde	13	57	8	56
Födda/ % döpta tillhöriga	115	48,7%	118	50,0%



	Utförda 2025	Tillhöriga Kroppss förs 2025	Utförda 2024	Tillhöriga Kroppss förs 2024
Dop	63	56	62	59
Konfirmation	46	45	60	48
Vigsel	17	10	11	13
Begravning	75	72	57	66

Det var totalt omkring 2 325 (2 310) personer som flyttade in eller ut ur församlingen 2025. Nettot har blivit att det flyttat in färre medlemmar än som flyttat ut -23 (-33). Likt föregående år är trenden att minskningen av befolkningens mängd sker på grund av en större nettoutflyttning än nettoförändring i födelse/dödstal.

### *Personalstyrkan*

Vid årets slut hade 27 personer tillsvidareanställning i församlingen: 8 kyrkvaktmästare, 1 lagbas, 1 fastighet/ kyrkogårdschef, 1 barnledare, 1 fritidspedagog, 1 församlingsassistent med inriktning barn och diakoni, 1 fastighetsarbetare med diakonala sysslor 1 husfar, 1 lokalvårdare, 1 kanslist (20% som informatör), 1 körledare, 1 organist (20% som informatör) 2 kantorer, 1 kamrer, 4 präster och 1 kyrkoherde. Pär Stynsberg var under året fortsatt vikarierande präst i församlingen. Vid årsskiftet hade vi en provanställd kyrkogårdarbetare.

Under året anställdes en ny präst Anna Ellysdotter och den sista december avtackades Pär Stynsberg och Helen Åberg.

2 säsongsanställda har helt eller delvis arbetat på kyrkogårdarna under perioden 18 mars-30 november.

### *Arbetsmiljö*

En dag i juni åkte vi på en personalresa till Egeskov slott på Fyn i Danmark över dagen för en dag i gemenskapens tecken. När vi sedan kom tillbaka efter semestern åkte vi på en tredagars resa till Karlskrona för fortbildning. En förmiddag talade jag om ”den goda kommunikationen”. Vi hann även med en rundvisning i Fredrikskyrkan och Trefaldighets av kyrkoherde Gabriel Norrgård. Han berättade om den mycket kostsamma renovering som gjorts av Fredrikskyrkan, och vilka enorma konsekvenser det fått för församlingen men också om fördelarna med att ha allt under ett tak. Vi fick informativ sightseeing när vi gick runt i Karlskrona av vår inhyra guide. Vi besökte också museet för rörligt kustartilleri på Aspö.

Hösten var en kämpig tid för hela personalen när vi deklarerat att för att klara budgeten behövde vi dra ner personalstyrkan med en och en kvarts tjänst för att inte få ett negativt resultat 2026.



Vi har åter skaffat företagshälsovård och alla som ville kunde gå dit och göra en hälsotest. Det var uppskattat även om det bara var 18 som utnyttjade erbjudandet.

### *Gudstjänstlivet*

Vi fortsätter fira huvudgudstjänster varannan söndag i Välluv respektive Ekeby och fyller på med eftermiddags och kvällsgudstjänster.

På kvällsgudstjänsterna strävar vi efter att ha mer musik, ibland i egen regi men också genom att bjuda in andra musiker och sångare.

Antalet huvudgudstjänster var totalt 61 (61). Besöksgenomsnittet på dessa gudstjänster var 47 personer/gudstjänst mot (44) under 2024. Övriga gudstjänster var 116 (146) och snittet på antalet besökare 29 (35). Totalt sett har vi i våra huvudgudstjänster haft ca 200 fler besökare detta året.

Kollekterna uppgick till 60 251 kr (72 587 kr).

### *Framtida satsningar*

Göra klart den nya minneslunden i Mörarp samt göra iordning den gamla minneslunden.

Under våren kommer vi att skriva en ny församlingsinstruktion där vi i samråd med kyrkorådet bland annat skall titta på var vårt fokus skall ligga på under de närmaste fyra åren.

Ett stort tack för ett fint verksamhetsår till alla er som är Kroppps församling; församlingsbor, frivilliga medarbetare, anställda och förtroendevalda.

Till kyrkofullmäktige för Kroppps församling överlämnas härmed vår verksamhetsberättelse, där några av våra medarbetare bidragit med rapportering och utvärdering.

Välluv mars 2026

*Anna Kulle Säfstrand, kyrkoherde*

---



<b>Kansliet:</b> <b>1010: Verksamhetsgemensamt</b> <b>1100: Gudstjänster, kyrkliga handlingar</b> <b>5210 5310: Kyrkofullmäktige/ Kyrkoråd</b> <b>5500: Kyrkoval</b> <b>6300: Gemensamt fördelas</b> <small>konto 4000-6999, 7700-8999</small>	<b>Glen Lynander</b>
---	----------------------

1010 Budget -402 (-356)

Utfall -207 (-203)

1100 Budget -645 (-383)

Utfall -643 (-339)

5210 5310 Budget - 41 (-33)

Utfall -29 (-17)

5500 Budget - 200 (-)

Utfall -25 (-2)

6300 Budget -1 179 (-902)

Utfall -812 (-730)

### Beskrivning:

1010 Verksamheten belastas med församlingsverksamhetsgemensamma kostnader.

1100 Verksamheten belastas med verksamhetens material, blommor samt clearingkostnader.

5210, 5310 Verksamheten belastas med kostnader för kyrkoråd och kyrkofullmäktige.

6300 Verksamheten används till kostnader som ska fördelas mellan församlings- och begravningsverksamheten.

### *1010 Verksamhetsgemensamt*

#### Mål

Med stöd i kyrkoordningens 47:de kapitel ska församlingen ha en god ekonomisk hushållning och en ekonomisk ställning som ger en betryggande buffert för ekonomiska påfrestningar.

Lite mer kortsiktigt är att vi ska hålla kyrkoavgiften på en stabil oförändrad nivå och se till att resurserna används så att vi kan utföra de grundläggande uppgifterna enligt församlingsinstruktionen.

#### Medarbetare

Pia Wremerth Welin, Glen Lynander.

#### Uppföljning

Kostnaderna understiger budget med 195. Reserv för oförutsedda kostnader har inte behövts användas under året.

### *1100 Gudstjänster*

**Mål:** Fira gudstjänst alla söndagar

#### Uppföljning

Kostnaderna understiger budget med 2.



### ***5210 Kyrkofullmäktige, 5310 Kyrkoråd***

#### **Mål**

Kyrkofullmäktige beslutar om principiella ärenden och i ärenden som på annat sätt är av större vikt. Kyrkorådet ska ha omsorg om församlingslivet och har gemensamt med kyrkoherden ansvar för församlingens grundläggande uppgift.

#### **Uppföljning**

Det har inte varit inplanerat någon utbildning eller aktivitet för ledamöterna under året. Kostnader understiger budget med 12.

### ***5500 Kyrkoval***

#### **Mål**

Kyrkoval hålls vart fjärde år. Målet är att så många som möjligt av församlingsmedlemmarna ska rösta.

#### **Uppföljning**

Församlingen har inte haft någon stor reklamkampanj, utan har enbart nyttjat gratis reklammaterial. Ingen röstlokal hyrdes på Väla då den kostade mycket, och skulle ha dragit mycket personal. Helsingborgs pastorat ville heller inte göra någon gemensam satsning tillsammans med oss på Väla. 637 personer av 5210 röstberättigade röstade, 12,23%, vilket tyvärr är väldigt låg procent nationellt sett.

Kostnader understiger budget med 175.

### ***6300 Gemensamma kostnader***

#### **Mål**

Kostnader som ska delas mellan församlingsverksamhet och begravningsverksamhet. Stödja och ge service till övriga verksamheter så att tid frigörs till de grundläggande uppgifterna.

Öka kunskapen i församlingen om de stödjande verksamheternas ansvar och funktioner. Se till att policys, anvisningar och rutiner tolkas och används på samma sätt av såväl personalstyrka som förtroendevalda.

Ge god service till allmänheten genom generösa telefon och öppettider.

#### **Uppföljning**

Kostnaderna understiger det budgeterade beloppet med 367. Avvikelsen beror till stor del på att tidigt aviserade uppgifter angående avgifter för nyttjanderätter av programvaror inte blev så höga som budgeterat. Ändock har avgiften mer än fördubblats under året jämfört med 2024.

*Glen Lynander, kamrer*



<b>Barnverksamhet: 1500</b> konto 4000-6999, 7700-8999	<b>Sara Bergström</b>
<b>Skolverksamhet: 1661</b> konto 4000-6999, 7700-8999	

**1500 Budget: -158 (-187)**

**Utfall: -180 (-140)**

**1661 Budget 0 (0)**

**Utfall: 0 (0)**

### Mål

Målet är att nå så många barn som möjligt med det kristna budskapet. Med en gemenskap som har alla människors lika värde som grund vill vi med olika pedagogiska metoder nå så många barn som vi kan i vår församling.

Verksamheterna har också som mål att medverka vid våra familjegudstjänster.

Förutom verksamheter för alla åldrar i alla våra församlingshem når vi också många barn med de kontakter vi har med skolorna inom Kroppss församlings geografiska gräns.

### Medarbetare

Madeliene Kristensson, Marie Persson, Carin Agardh, Anna Keller, Sara Bergström

### Beskrivning

Vi erbjuder 6 olika grupper för alla åldrar i alla våra församlingshem. Grupperna umgås, fikar, har andakt, skapar, bakar, sjunger och är ute i Guds skapelse.

### Uppföljning

Alla planerade verksamheter för barn 2025 var i gång enligt plan.

Matkyrkan startades och haft en bra uppslutning med barn, precis som skaparverkstaden.

Vildmarkskyrkan är full med barn som älskar att vara utomhus och röra sig. Vildmarkskyrkan medverkade även vid Wällufs hembygdsförenings julmarknaden där de samlade in pengar till församlingens diakoni.

Under namnet Öppen frukost bjöd församlingens barnledare Marie och Carin in till en mötesplats kring frukostbordet varje torsdag förmiddag under terminerna. Tanken var att ge tillfälle för hemmavarande, med eller utan barn, att träffas och dela gemenskap på Ekebygården. Samtal kring högt och lågt, lek och babysång kännetecknade träffarna som samlade mellan fem och tio deltagare per gång.

Gott och blandatgruppen på Ekebygården träffades på tisdagseftermiddagarna och ägnade sig åt olika former av pyssel och bakning samt avslutande samling där barnen fick höra olika berättelser ur Bibeln. Under hösten tredubblades gruppen till 15 barn då vi erbjöd att hämta dem på skolan – ett lyckat koncept.

Vi fortsätter med konceptet Gud och spaghetti som ersatt Messi church. Ca. 10 familjer kommer vid varje träff som avslutas med en familjegudstjänst i kyrkan.



## 1661 Skolverksamheten

### Påarps skola, Ekeby skola, Mörarps skola och Gläntanskolan

#### Beskrivning

Under 2025 har både Ekeby skola och Mörarps skola kommit till kyrkan för att vara ”kyrkdetektiver” under en hel dag. Under HT 2025 fick vi många deltagare på både allhelgonavandringar och julspel och adventssamlingar från Mörarps, Ekeby, Påarps skola, Gläntanskolan och specialklasser för alla åldrar ifrån Påarps skola. Totalt besökte 998 barn oss under året.

<b>Ungdom: 1600</b>	<b>Sara Bergström</b>
<b>Unga ledare: 1665</b>	
<b>Konfirmander: 1700</b> <small>konto 4000-6999, 7700-8999</small>	

**1600 Budget:** -91 (-109)

**Utfall:** - 59 (-55)

**1665 Budget:** -274 (-300)

**Utfall:** -241 (-193)

**1700 Budget:** -475 (-492)

**Utfall:** -380 (-399)

#### Gaudium

##### Mål

Gaudium ska vara en plats för ungdomar att komma och umgås på ett mer kravlöst sätt än för dem som är unga ledare. En plats att bara vara, ha roligt tillsammans, prata om tron och livet och fira andakt.

##### Medarbetare

Madeliene Kristensson och Nathalie Nygren.

##### Beskrivning

Gaudium träffas en gång per månad antingen i Mörarp eller i Ekeby, man äter tillsammans och har något tema för träffen. Avslutas med andakt.

##### Uppföljning

30 ungdomar är medlemmar i Gaudium men eftersom det är en öppen grupp varierar antalet mycket för varje träff.

## 1665 Unga ledare

##### Mål

Målet är att ungdomar som konfirmerat sig ska vilja stanna kvar i vår verksamhet för att fördjupa sin tro och vara aktiva inom kyrkans verksamhet. Kyrkan behöver unga engagerade människor och vi är glada och stolta att så många ungdomar, vill ge så mycket av sin tid till oss.



## Medarbetare

Sara Bergström, Madeliene Kristensson, Nathalie Nygren.

## Beskrivning

Vi erbjuder alla som konfirmerats att vara kvar i verksamheten som unga ledare. Många av dem stannar tills de tar studenten och t.o.m. efter det. För närvarande är ca 30 stycken aktiva.

Vi erbjuder utbildning för alla unga ledare i form av ett läger. Här får de nya ledarna lära sig grunderna medan de äldre får ny kunskap för att kunna ta mer ansvar.

I konfirmandverksamheten får de ett stort ansvar för undervisningen. När den unga ledaren tar studenten åker vi dit och gratulerar och överlämnar ett diplom samt ett utlåtande om den unga ledaren, något de kan använda när de söker jobb. En ungladare har blivit invald i kyrkorådet, en annan kommer att jobba lite extra hos oss under 2026 och en tredje har börjat studera till präst.

## Uppföljning

De senaste åren har några av våra äldsta unga ledare tagit studenten och flyttat till andra orter. Vi erbjuder dem därför en ny grupp som vi kallar "Storledare" som träffas några enstaka tillfällen/termin för att umgås och fira andakt. Storledarna inbjuds även att vara med på Gaudiums terminsavslutningar.

En av våra unga ledare har under 2025 blivit invald i kyrkorådet.

## *1700 Konfirmander*

### Mål

Vårt mål är att varje konfirmand under sin konfirmationstid ska ha fått känna sig sedd, hörd och tagen på allvar. Konfirmanden lär sig om den kristna tron på olika sätt: Genom traditionell undervisning, genom drama, övningar, kreativt skapande och samtal. Målet är också att skapa en plats där de känner sig trygga att fundera kring trons frågor tillsammans och en miljö där de känner att de får vara precis som de är. Vi lägger stor vikt vid att bygga gemenskap som bygger på glädje och respekt för varandra. Målet för oss är också att de ska vilja stanna kvar i någon av våra verksamheter efter konfirmationen.

### Medarbetare

Sara Bergström, Madeliene Kristensson, Nathalie Nygren, Anna Keller, Anna Ellysdotter

### Beskrivning

Vi erbjöd 3 olika grupper som alternativ.

Adventure, träffas varannan vecka i Mörarps församlingshem under två terminer och åker skidor i januari.

Exciting, träffas varannan vecka i Ekeby församlingshem under två terminer och åker till Oslo under april månad.

Summertime, träffas under 3 veckor på sommarlovet, nästan varje dag. Åker till Berlin. Konfirmeras i Frillestads kyrka.

50 st konfirmander var initialt anmälda för konfirmation under 2025.

### Uppföljning

Under 2025 genomfördes alla grupper enligt plan och vi välkomnade nya unga ledare till våra grupper.

*Sara Bergström, biträdande kyrkoherde*

<b>Musikverksamhet</b> <b>Gudstjänst med musik: 1181</b> <b>Undervisning: 1410</b> <b>Konsert: 3211</b> konto 4000-6999, 7700-8999	<b>Olof Tholander</b>
---	-----------------------

**1181 Budget: -100 (-105)**

**Utfall -151 (-83)**

**1410 Budget: -58 (-80)**

**Utfall - 55 (-58)**

**3211 Budget: -318 (-223)**

**Utfall -362 (-134)**

### Mål

Som ett mål för musikverksamheten har vi formulerat ”att musikaliskt tolka och gestalta det kristna hoppet, bland annat vid gudstjänster och konserter och genom körsång och musikundervisning”. Genom musik vill vi samla människor i kyrkans verksamhet och även försöka nå människor som inte hade kommit till kyrkan annars. Vi vill värna om kvalitet och bredd i församlingens musikliv.

### Medarbetare

De musikaliska uppgifterna i församlingen har delats mellan Olof Tholander (organist och verksamhetsansvarig), Anna Keller (kantor), Nathalie Nygren (kantor) och Carolina Tholander (körpedagog).

### Beskrivning

Kropps församling har under året haft en stor musikverksamhet med elva körer som övat på fem orter i församlingen, regelbunden musikmedverkan vid våra gudstjänster och välbesökta musikgudstjänster och konserter. Budgeten för musik ska täcka körernas verksamhet, arvoden inklusive sociala avgifter till extra musiker och solister vid gudstjänster, musikgudstjänster och konserter, inköp av noter och material, orgel- och pianostämning, annonsering, licenser, STIM-avgifter, tackblommor och livsmedel.

### *Körer med 184 medlemmar*

Våra körer för vuxna, Kropps vokalensemble, Björkakören, Celestakören och Kropps Singers, hade år 2025 tillsammans 107 medlemmar och de leddes av Anna Keller, Nathalie Nygren och Carolina och Olof Tholander. I våra fem barnkörer har 77 barn från sex års ålder och uppåt varit med. Barnkörerna leddes av Anna Keller, Carolina Tholander och Nathalie Nygren. Under året



har det även funnits en liten ungdomskör i Ekeby med sex medlemmar och till och med vårterminen fanns en liten barnkör i Björka. Körerna har annars övat i Mörarp, Påarp, Välluv och Ekeby och de har regelbundet sjungit vid våra gudstjänster. Dessutom har medlemmar från vuxenkörerna även medverkat som försångare vid gudstjänster. Under året har barnköerna varit på läger i Örkelljunga och på körresa till Göteborg och några av körerna har medverkat vid valborgsfirandet i Påarp.

#### *Musikgudstjänster och konserter*

Under året har 21 musikgudstjänster och konserter arrangerats i församlingens kyrkor. Vid en stor del av dessa har våra egna musiker och körer medverkat, men även gästande sångare och musiker har engagerats. I Frillestad gavs bland annat två fullsatta konserter med kör, solister och orkester när Saint-Saëns "Juloratorium" framfördes vid julkonserten på trettondedag jul och Vivaldis "Gloria" i maj och i april framförde barnkörer en påskmusikal. I Ekeby arrangerades bland annat Mariamusik och vår-, jul- och luciakonserter och även i Kropp hölls en julkonsert. Alla våra lucia- och julkonserter i december var mycket välbesökta. I kyrkorna gavs även Musik i sommarkvällen med blandade program och i församlingshemmen har välbesökta musikkaféer arrangerats, bland annat sommarkafé med gästartister i Mörarp och adventsbasar i Välluv. Församlingens musiker har även medverkat vid grillkvällar och silluncher.

#### *Gudstjänster och kyrkliga handlingar*

Olof Tholander, Anna Keller och Nathalie Nygren har haft huvudansvaret för musiken vid gudstjänster och kyrkliga handlingar och Carolina Tholander har medverkat med solosång vid gudstjänster och dop. Vi har erbjudit gratis solosång vid alla dopgudstjänster i församlingen.

#### *Orglar och pianon*

I församlingen finns sju orglar, en flygel, sexton pianon, några digitalpianon och ett par orgelharmonier som får regelbunden stämning och underhåll.

### **Uppföljning**

Under år 2025 har vi lyckats bibehålla många deltagare i våra körer och vi har haft många åhörare vid musikarrangemang. Våra musikgudstjänster och konserter under år 2025 besöktes av totalt 2434 personer, vilket ger ett genomsnitt på 116 besökare per gång. Flera musikgudstjänster och konserter under året har varit fullsatta, bland annat besöktes våra lucia- och julkonserter av sammanlagt 996 personer.

#### *Varierad musik*

Under året har vi framfört musik i varierade genrer. Förutom traditionell kyrkomusik och sakrala körsånger har man kunnat lyssna till läsårsånger, allsånger, musikal- och poplåtar vid sommarkafé, sommarmusik med både folkmusik och klassisk kyrkomusik och julkonserter med traditionella lucia- och julsånger. Vid dop, vigslar och begravningar har vi gestaltat de anhörigas skiftande musikönskemål som sträcker sig från de senaste schlagerlåtarna till filmmusik och Bach.

#### *Ekonomisk analys*

Det är glädjande att församlingen varit villig att satsa på musikverksamheten som engagerar ett stort antal människor och måste få kosta. I musikverksamheten kan under år 2025 bokföras intäkter från biljettförsäljning till lucia- och julkonserter på 48 595 kr. Avvikelsen i årsresultatet (-92) beror på ett tilläggsäskande för av kyrkorådet beslutat inköp av orgelpipor till Frillestads kyrka (-138). Noteras kan att en fond utnyttjats (+57) för att delvis täcka den ökade kostnaden. Återhållsamhet på övriga budgetkonton under året gör att församlingen i förhållande till grundbudgeten inte belastats ekonomiskt för orgelpiporna. Dessa pipor är specialtillverkade för



Frillestads kyrka med mått och mensurer anpassade för orgeln i Frillestad. Avvikelsen beror också på att några konserter som genomfördes under slutet av 2024 är bokförda på år 2025.

### Framåtblick

Framöver är förhoppningen att kunna fortsätta att upprätthålla en stor körverksamhet, framföra varierad musik vid gudstjänster och konserter och bidra med levande musik vid kyrkliga handlingar. Dessutom hoppas vi att vartannat år kunna genomföra en större konsert med kör och orkester.

Välluv i februari 2026

*Olof Tholander*

<p><b>Övr. kyrkl. verksamhet: 3100</b>  <b>Service: 3600, 4411</b>  <b>Fastigheter: 4311, 6510-6850</b>  <b>Begravningsverksamheten:</b>  <b>8010-8600</b> konto 4000-6999, 7700-8999</p>	<p><b>Niclas Persson</b></p>
---	------------------------------

<b>3100 Budget:</b>	<b>-446</b>	<b>(-459)</b>	<b>Utfall:</b>	<b>-491</b>	<b>(-411)</b>
<b>3600,4411 Budget :</b>	<b>-205</b>	<b>(-190)</b>	<b>Utfall</b>	<b>-140</b>	<b>(-148)</b>
<b>4311-6850 Budget:</b>	<b>-4.437</b>	<b>(-4.573)</b>	<b>Utfall</b>	<b>-4.860</b>	<b>(-4.222)</b>
<b>8010 - 8600 Budget:</b>	<b>-3.545</b>	<b>(-3.144)</b>	<b>Utfall</b>	<b>-3.087</b>	<b>(-3.822)</b>

### Verksamhetsbeskrivningar

Övrig kyrklig verksamhet, huvuduppgiften är planera, tillaga, servera maträtter/kaffebröd, till veckoluncher, caféer, sammankomster och arrangemang. .

Serviceverksamhetens huvuduppgift är gravskötsel och underhåll av djurbegravningsplats.

Fastighetsverksamhetens huvuduppgift är underhåll och förvaltning av församlingens fastigheter enligt vård och underhållsplan samt lokalvård.

Kroppss församling är huvudman för begravningsverksamheten.

### *3100 Övrig kyrklig församlingsverksamhet*

#### Mål

Att hålla en god och hög service vid alla våra tillställningar.

#### Medarbetare

Mikael Dinesson, samt ideella, hela året och med extra hjälp av Ellinor Nilsson.

#### Uppföljning

Antalet gäster på luncherna har ökat. Under sommaren har vi grillkvällar och silluncher på tre



ställen i församlingen. Efter en provtermin med sopplunch i Välluv stängdes verksamheten. Vi har under 2025 tagit bort avgiften á 20 kr vid eftermiddagskaffe och andra liknande aktiviteter.

### ***3600, 4411 Serviceverksamheten***

#### **Medarbetare**

Verksamheten har inte någon anställd personal, begravningsverksamhetens personal sköter arbetsuppgifterna, serviceverksamheten internfaktureras.

#### **Mål**

Sköta underhåll på avtalsgravar på ett föredömligt sätt.

#### **Uppföljning**

Kostnaderna blev 31 lägre än budgeterat.

Intäkterna på djurbegravningsplatsen, 3 når inte de budgeterade 10.

### ***4311, 6510 - 6850 Fastigheter***

#### **Mål**

Ansvara för att församlingens kyrkor och övriga fastigheter är i fullgott skick och fortlöpande underhålla och vårda dessa. Underhålla och vårda det kulturarv som finns i kyrkorna.

#### **Medarbetare**

Ulf Johnsson, Annika Brodén, Jakob Kulle.

#### **Uppföljning**

Ny parkering har anlagts vid kyrkan i Frillestad väster om nya kyrkogården. Den nya parkeringen rymmer mer än 80 bilar. Frillestads kyrka har renoverats på insidan efter sprickbildning i tak och väggar. I Välluvs kyrkan har alla fönstren renoverats på insidan. En maskinhall har byggts i Välluv. Kroppss kyrka har fått två nya skåp för förvaring av kyrkliga textilier. I Ekeby kyrka har det installerats en ny ljudanläggning. I vaktmästarboden har det installerats en luft – luftvärmepump. Samtliga kyrkor har behandlats på utsidan med kalkohol. Konto för oförutsedda kostnader och reparationer har utnyttjats under året.

#### **Uppföljning**

Verksamhetens kostnadsutfall blev 423 högre än budgeterat. Församlingen har ansökt och beviljats akut KAE och intäktsfört 469.

### ***8010 - 8600 Begravningsverksamheten***

#### **Mål**

Underhålla och vårda det kulturarv som finns på våra kyrkogårdar. Möta upp behov av olika gravskick. Begravningsverksamhetens mål är som huvudman att följa begravningslagens



föreskrifter samt att anordna och hålla allmänna begravningsplatser för dem som är folkbokförda inom huvudmannens förvaltningsområde.

### Medarbetare

Klas Johansson, Helen Åberg, Katarina Erlandsson, Åsa Nilsson, Elisabeth Nilsson, Anders Delander, Håkan Kvist, Jennie Andersson, Niclas Persson. Säsongsanställda Eva Olsén, Gunilla Ewald samt sommarjobbare

### Beskrivning

Söderåsens mark och trädgård har under året fortsatt att säkra gravstenar i Ekeby och Hässlunda kyrkogårdar. På Välluvs kyrkogård har arborister beskurit träden. Det har satts upp en ny flaggstång utanför expeditionen. Nyplantering av träd och buskar på Välluvs kyrkogård. Tyvärr fick vi in en skadeinsekt som heter buxbomsmot som vi har behövt bespruta mot. Till Kropps kyrkogård har det köpts in en ny åkgräsklippare. Belysningen på Kropps kyrkogård har byggts ut. Det har köpts in nya bänkar till kyrkogården i Mörarp även här har det köpts in en ny åkgräsklippare. Det har byggts nya verktygsställ. Två stora kastanjer har sågats ner p.g.a. kastanjsjukan. Anläggningen av den nya minneslunden och askgravlunden i Mörarp har på börjats och kommer färdigställas under våren 2026. Till Ekeby kyrkogård har det köpts in en liten el-bil typ golfbil. Nya ljusbärare till askgravlunden och till kvarter A4 som också fått en sopstation och ett nytt redskapsställ. Restaurerat gångar på Frillestads kyrkogård samt gjort nya planteringar med lavendel.

### Uppföljning

Verksamhetens utfall blev 732 lägre än budgeterat. Totalt inklusive löner blev utfallet 740 lägre än budgeterat. Föregående år (+5)

Vi vill fortsätta vara med i utvecklingen av kyrkogårdarna med framtida nya gravskick.

*Niclas Persson Verksamhetsansvarig.*

<b>Vuxenverksamhet: 1800</b> konto 4000-6999, 7700-8999
---

<b>Maria Dahlman</b>
----------------------

<b>1800 Budget</b>	<b>-303</b>	<b>(-343)</b>
--------------------	-------------	---------------

<b>Utfall</b>	<b>-320</b>	<b>(-283)</b>
---------------	-------------	---------------

### Övergripande mål för verksamheten

Att nå människor med en fördjupning av den kristna tron genom undervisning och gemenskap.

### Mötesplatser för gemenskap

#### Mål

Sänka trösklarna till kyrkans gudstjänster genom aktiviteter och god gemenskap i kyrkans lokaler och regi. Hjälpa människor att bryta ensamhet och i stället hitta en god gemenskap där man kan bygga nätverk.

## Medarbetare

Maria Dahlman, Mikael Dinsson, Sara Bergström, Marie Persson. Ulla Krüger, Ellinor Nilsson, Carina Brink Jönsson, Elisabeth Hersborn samt Ideella gruppen.

### *Stavgång*

Ulla Krüger ledde stavgång i Mörap varje onsdag förmiddag. Ca 14 personer vandrade tillsammans med Ulla.

### *Seniorgymnastik*

Seniorgymnastiken i Mörap församlingshem leddes av Ulla Krüger. En grupp på ca 16 personer träffades varje måndag förmiddag under terminerna för lätt seniorgymnastik.

### *Eftermiddagskaffe*

Eftermiddagskaffe serverades en gång i veckan i Mörap församlingshem och på Ekebygården. Varje gång samlas ca 10 – 15 personer för kaffe och en stunds gemenskap.

### *Lunch*

Under terminerna 2025 serverades en gång per vecka lunch i församlingshemmen i Ekeby, Mörap och på Träffpunkten i Påarp. Lunchen inleds med andakt. Antal portioner som serverades i snitt vid varje tillfälle var, Ekeby 40, Mörap 20, Påarp 17 st. Kostnad för lunch var 60 kronor. Under sommaren serverades tre sillluncher i Ekebygårdens trädgård, tre på trädäcket i Mörap- samt en i Välluvs församlingsgård. Silllunch är tradition i Ekeby sedan många år, ca 30 besökare varje gång. I Mörap kom ca 20 personer och i Välluv ca 20 personer. Vid sillluncherna bjöds också på underhållning av olika musiker.

### *Grillkvällar*

Traditionsenligt ordnades tre grillkvällar i församlingen. 2025 träffades vi i trädgårdarna vid församlingshemmen Ekeby, Mörap och Välluv. Var och en tog med något att grilla och församlingen stod för kaffe och underhållning. Grillkvällarna var välbesökta på alla tre platserna.

### *Jultallrik*

Höstterminen avslutades med att församlingsbor inbjöds till jultallrik i Välluv, Mörap och Ekeby. På varje ort serverades jultallrikarna vid ett tillfälle. I Mörap kom 54 personer, Välluv 44 och Ekeby 39 personer. Maten kostade 60 kronor. Vid alla samlingarna fanns musikunderhållning. Vi lyssnade till julevangeliet och sjöng julpsalmer.

### *Församlingsutfärd*

I september anordnade församlingen en utfärd. 2025 gick färden till Torups slott där vi fick en guidad visning.

Efter lunchen på Tegelberga golfrestaurang fortsatte färden till Fru Alstad kyrka. Även där fick vi en guidad tur. På vägen hem drack vi eftermiddagskaffe på Hallongården i Vellinge. 47 personer följde med på resan.

### *Födelsedagsfester*

Församlingen inbjöd i år till tre stycken födelsedagsfester. Festerna hölls i Välluv, Mörap och Ekeby. Jubilarer med sällskap bjöds på middag och underhållning. Vid alla tillfällena var det så



gott som fullt vid borden. I Mörarps samlades 39 personer, Välluv 47 och Ekeby 30 personer. Gästerna bjöds på mat och underhållning.

#### *Grötfest*

Grötfest anordnades traditionsenligt i Ekeby församlingshem. Gröt, skinksmörgås, kaffe serverades. Jan Andersson och Britt Granström underhöll.

#### *Eftermiddagskaffe med underhållning*

I februari bjöd församlingens Ideella grupp in till eftermiddagskaffe i Mörarps församlingshem. Eftermiddagen bestod av kaffe med kakor, lotteri och underhållning av Anders Olsson.

Behållningen gick till församlingens diakonala arbete.

Ytterligare ett eftermiddagskaffe med underhållning hölls i september då Anita Evald underhöll.

### **Mötesplatser för fördjupning och gemenskap**

#### **Mål**

Fördjupad kunskap inom olika ämnen som rör kyrka och kristen tro.

#### *Kultur i Kropp*

Våren 2025 samlades vi till Kultur i Kropp i Mörarps församlingshem. Prästen Ulla Bengtsson berättade om Mandalamålning. Några veckor senare bjöd församlingen in till en prova på kväll kring mandala som Ulla också höll i. På hösten fick vi besök av Caroline Dahlgren Bergström som talade om livsstilsfaktorer som påverkar vår hälsa. Alla kvällarna var mycket välbesökta. Kaffe och kaka serverades till självkostnadspris.

#### *Pilgrimsvandringar*

Pilgrimsvandringarna fortsatte under året. Varje lördag förmiddag samlades man någonstans i närområdet och vandrade tillsammans i ca sex kilometer. Vid varje tillfälle lästes kristen litteratur som man samtalande kring.

#### *Vandringsgrupp*

Hösten 2025 startade en vandringsgrupp med mål att samlas två gånger per termin för en vandring på ca en mil. Höstens första vandring ägde rum på Österlen med utgångspunkt i Kivik. Den andra vandringen gick på Frostavallen. Ca 10 personer vandrade. Ledare för gruppen var Marie Persson och Maria Dahlman.

#### *Retreat*

Hösten 2025 anordnades en dagsretreat i Ekebygården. Retreatledare var Karin Fors. Under dagen fanns möjlighet att delta i andakter, heliga danser, mandalamålning, eller bara vila. Kostnad för dagen var 100 kronor.



## *Caminogruppen*

### **Mål**

Målet med gruppen var att fånga upp människor ”mitt i livet” som vi annars inte ser så mycket i våra verksamheter. De mellan 25-60 år. Vi gjorde särskilda utskick till konfirmandernas föräldrar.

### **Medarbetare**

Sara Bergström och Camilla Winberg (VT 2025) och Anna Kulle Säfstrand (HT 2025).

### **Beskrivning**

Gruppen har två vandringar hemma i Sverige där vi går ca. 2 mil/dag. Vi har hemmaträffar med både praktisk information för vandringarna och andlig fördjupning. I augusti 2025 åkte gruppen till Spanien och gick ca 15 mil av den kända Caminoleden, som i sin helhet är 80 mil lång. Deltagarna betalade en betydande del av resan själva.

### **Uppföljning**

Caminogruppen 12 medlemmar valde att följa med på pilgrimsvandring i Spanien. Gruppen uttrycker en önskan om att få vandra tillsammans mer. Intresset för gruppen ökar också vilket vi tycker är positivt.

## *Sångcafé*

### **Mål**

Målet är att träffas och sjunga andliga sånger, skapa en gemenskap och ha en andakt relaterad till någon av sångtexterna.

### **Medarbetare**

Anna Keller

### **Beskrivning**

Sångcafé anordnas en gång i månaden och alternerar plats mellan Ekebygården, Mörarps församlingshem och Kupan. Det brukar komma 10-12 personer och man sjunger önskesånger ur psalmboken och ett antal musikhäften

## **Grupper för gemenskap**

### *Mål*

Målet är att samlas till en god gemenskap i kristen anda, knyta band som håller även i vardagen. Grupperna är också en väg in i församlings- och gudstjänstgemenskap och en väg till fördjupad tro.

### *Ideella gruppen*

I Ideella gruppen finns möjlighet att både hitta en gemenskap med övriga deltagare och med



församlingsbor. Samtidigt gör man genom sitt arbete en betydelsefull praktisk och diakonal insats för våra församlingsbor och övriga besökare.

Ideella gruppen samlades till ett par träffar under våren och hösten. De ideella höll i Öppen kyrka som ägde rum i Hässlunda och Ekeby kyrkor under en vecka i juli - augusti. I båda kyrkorna var det utställningar under temat hantverk. Öppen kyrka var välbesökt. De ideella var också behjälpliga vid konserter, Lucia och jultallrikar. Serverade vepenhuskaffe, hjälpte till vid eftermiddagskaffe, kaffeservering vid allhelgona osv. Ideella gruppen bestod av 20 personer.

#### *Kreativt café*

Kreativt café träffades varannan vecka i Mörarps församlingshem för gemenskap och handarbete.

#### *Matlagningsgrupp för herrar*

Gruppen på ca 10 medlemmar har vid 6 tillfällen under året träffats för att på ett lättsamt sätt nå ut till nya människor i församlingen.

### **Grupper för fördjupning och gemenskap**

#### **Mål**

Öka kunskap om den kristna tron. Fördjupning i den egna personliga tron.

#### *Församlingskåren*

Församlingskåren i Ekeby träffades vid åtta tillfällen under året. Församlingskåren anordnade en utfärd till vilken alla församlingsbor inbjöds. Ordförande var Britt Granström.

#### *Kvällsgruppen*

Kyrkans kvällsgrupp har haft 16 medlemmar, som har träffats totalt 16 gånger under året. Nio gånger under våren och sju gånger under hösten.

#### *Lekmannakåren*

Lekmannakåren i Kropp träffades elva gånger under 2025. Ordförande var Kurt Mellby.

#### *Samtalscirkel*

Samtalsgruppen i Påarp träffades varannan måndag i Lilla Kupan. Gruppen som bestod av sex deltagare läste 2025 boken Tradition och liv.

#### *Bibelstudiecirkel*

Bibelstudiecirkeln bestod av 10 personer. Under året studerade vi Göran Skyttes bok Förklaringsboken, Svåra ställen i Bibeln och Jag fattar ingenting av Leif Carlsson.

### **Gudstjänster**

#### **Mål**

Gudstjänsten är kyrkolivets centrum där församlingen möter Gud i Ordet och sakramenten.

Gudstjänsten är hela församlingens gåva och uppgift. Alla i församlingen är kallade att delta i



gudstjänsten och komma med sina erfarenheter och livsfrågor till det gemensamma mötet med Gud. I gudstjänsten får tron näring genom förkunnelse av evangeliet, firandet av den heliga måltiden och gemenskapen i bön och lovsång.

#### *Gudstjänster på vårdboendena*

Gudstjänster på vårdboendena Bokliden och Solhemmet hölls en gång i månaden. Vid fint väder samlades vi i vårdboendets trädgård. Nathalie Nygren och Maria Dahlman ansvarade för gudstjänsterna på Solhemmet i Ekeby, Anna Keller och Maria Dahlman för gudstjänsterna på Bokliden i Mörarp. 2025 avslutades med julbön på respektive boende. På Solhemmet medverkade Celestakören. På både Bokliden och Solhemmet samlas mellan 10 – 20 boende vid varje gudstjänstillfälle.

#### *Bordsmässor i Ekeby*

Bordsmässorna i Ekebygården med efterföljande frukost hölls varje tisdagsmorgon på Ekebygården. Vi var ca 10 deltagare varje gång.

#### *Kyrkvårdsträff*

Målet för kyrkvårdsträffarna är att stärka och tydliggöra kyrkvårdens roll genom bl.a. utbildning, samtal och gemenskap. Båda terminerna hölls en kyrkvårdsträff då angelägna ämnen om kyrkvårdskapet diskuterades.

## **Öppna samtal**

### **Mål**

Möta människor där de befinner sig i det vardagliga livet, i såväl glädje som i sorg.

#### *Präst på Väla*

Två timmar i veckan finns präst tillgänglig på Väla köpcentrum för medmänskliga samtal. Pär Stynsberg har ansvarat för samtalsbänken. I snitt har det skett 5-6 samtal vid varje tillfälle. Att erbjuda samtal med en präst för medmänniskor, och göra det i en allmän och neutral miljö är i linje med församlingens mål att även möta människor på andra ställen än i våra egna lokaler. Under tid har samarbetet med centrumledningen på Väla utökats.

#### *Leva vidare*

Våren 2025 fortsatte Leva vidaregruppen från hösten 2024. En ny Leva vidare grupp startade i Ekeby hösten 2025. Fyra personer deltog under de fem träffarna. Ledare var Diakoniassistent Carin Agardh och komminister Maria Dahlman.

## **Uppföljning**

All öppen verksamhet och alla grupper utvärderas fortlöpande.

Utvärderar även dagretreaten och ser om möjlighet finns för en längre retreat. Alla grupper fortsätter under det kommande året.

#### *Välluv februari 2026*

*Maria Dahlman, Verksamhetsansvarig*

**Diakoni: 2100****Carin Agardh****Erhållna gåvor: 180 (140)****Diakonikostnader: -182 (-144)****Mål:**

Att först och främst på ett praktiskt och enkelt sätt föra vidare Guds omtanke och kärlek.

Att vara ett stöd för utsatta enskilda och familjer i vår församling.

Att hjälpa till att få livet och ekonomin att gå ihop.

Att vara en samtalspartner om i stort sett allt som rör livet utifrån de behov den enskilde medmänniskan upplever sig ha.

**Medarbetare**

Jacob Kulle och Carin Agardh.

**Beskrivning**

Under 2025 fortsatte vi hämta utgallrade livsmedel och andra varor från Willys på Väla. Detta omvandlas sedan till matkassar som distribueras till familjer/ensamstående i församlingen som sökt hjälp. I genomsnitt har vi delat ut denna hjälp till 20 familjer i veckan. För en del finns detta behov under en kortare tid, tills deras situation förbättrats, för andra är behovet på längre sikt. Att kassen levereras till familjernas hem innebär också för mottagaren en kontinuerlig kontakt med någon från kyrkan och ger möjlighet till att lättare ta kontakt för vidare samtal om den enskilde/familjens livssituation. Kontakten kring maten fungerar ofta som en vägöppnare till övriga hjälpbehov. Vid begränsade tillfällen har diakonin även delat ut **presentkort** på Willys eller ICA till hjälpsökande, en snabb hjälp när kylskåpet är tomt. Matkasseteamet bestod under 2025 av Jacob Kulle och Carin Agardh. Jacob har ansvarat för det mesta av utkörningen, medan Carin fortsatt har kontakten med Willys och de familjer som söker stöd.

En annan uppgift är att hjälpa till via **fondansökningar**. Mest tid i anspråk tar ansökningarna till Lunds stifts beviljade medel, som sökes i mars-april varje år. 2025 beviljades sjutton familjer i vår församling bidrag från denna fond. Utöver detta försöker jag, där det går, hjälpa enskilda att hitta lämpliga fonder att söka efter de behov som finns.

Vi har arbetat med Prosits sommarlovserbjudande om att söka Skånetrafikens sommarkort för några av de barnfamiljer vi har kontakt med, men vi har inte sökt bidrag från **Nätverket Prosits** kampanj ”Mat på julbordet”. Tack vare ett generöst bidrag från Crafoordstiftelsen kunde vi i stället dela ut matkort inför julen till 23 st hushåll. Vi delade även ut mindre presentkort på julklappar till de barnfamiljer vi har kontakt med i diakonin.

Jag har haft enskilda **samtal** och **hembesök** fortlöpande under året.

Klädkammaren på Ekebygården har under året fortsatt att fungera som praktisk diakoni i det att skänkta kläder och skor hittat nya bärare – ett konkret och ganska enkelt sätt att hjälpa människor i deras vardag.

**Uppföljning:** Alla kostnader ovan har täckts av bidrag, gåvor och kollekter.

*Välluv februari 2026*

*Carin Agardh, diakoniassistent*

**Mission: 2600****Carina Jönsson Brink****2600 Budget      -10    (-10)****Utfall      -7      (-7)****Mål:**

Insamling till Act.

**Ansvarig:** Carina Jönsson Brink (ideell).**Beskrivning:**

Budgeterade medel är öronmärkta till inköp av material, transporter, utbildningar och andra tänkbara kostnader.

Olika aktiviteter har gjorts under året. Såsom fastekampanj våffelkafé och aktivitetsdag, ljusförsäljning och julkampanj. Hela intäkten vid dessa aktiviteter har direktredovisats till Act via Swish. Församlingen har stått för inköpskostnaderna. Ett swishsystem med underkonto hos Act möjliggör inbetalning direkt till Act men redovisas som insättning från Kroppss församling 19 (17).

**Kyrkans kvällsgrupp Mörarp****Elisabet Hersborn****Budget: Egna insamlade medel.****Verksamhetsberättelse för Kyrkans kvällsgrupp i Mörarp 2025**

Verksamhetsåret startade den 13 januari.

Måndagen den 27 januari var det årsmöte. Till ordförande för 2025 omvaldes Elisabet Hersborn och till vice ordförande omvaldes Gunilla Andersson. Även vår kassör Carina Jönsson Brink omvaldes, likaså revisorerna Marianne Hansson och Ulla Krüger och revisorssuppleanten Eivor Yndemark.

Kyrkans kvällsgrupp har haft 16 medlemmar. Vi har träffats nio gånger under våren och nio gånger under hösten.

Måndagen den 24 februari berättade Pär Stynsberg reseminnen och vi planerade loppiscafé.

Lördagen den 1 mars ordnade vi loppiscafé. 75 personer dök upp under eftermiddagen och fyndade bland våra loppisbord. Vi serverade fastlagsbullar och goda småkakor. Den här gången hade vi ett litet lotteri med godis- och kaffevinster. Vi fick in 5505:- under dagen.

Måndagen den 10 mars var Maria Dahlman hos oss och berättade om fastetiden.

Måndagen den 24 mars kom Anna Kulle Säfstrand. Hon berättade om biskopsvisitationen och visade med ett bildspel hur Kroppss församling hade presenterats.



Måndagen den 5 maj åkte vi till Sireköpinge vackra kyrka, där vi visades runt. På Flinckmans café åt vi goda smörgåsar och kakor och vi beundrade vackra saker hos Sireköpinge keramik. Det var en fin vårdag med härligt gula rapsfält överallt. Tack för att vi fick låna kyrkans buss!

Söndagen den 22 juni arrangerades blomstergudstjänst för tionde gången. Vi var 60 personer i kyrkan, där Maria Dahlman var präst och Anna Keller musiker. Dragspelsduon Anki och Christer medverkade. Det har också blivit en tradition. Det var en härlig sommardag, 25 grader varmt. Kaffe serverades både på trädäcket och inomhus. Vi bjöd på vetebröd och jordgubbsbakelser. Blomsterlotteriet inbringade 3250:-.

Höstterminen startade den 8 september. Då berättade Pär Stynsberg om glada och jobbiga minnen som präst.

Måndagen den 6 oktober hälsade vi vår nya präst Anna Ellysdotter välkommen.

Söndagen den 12 oktober firade Kyrkans kvällsgrupp 70-årsjubileum. Det var tacksägelsedagen och traditionsenligt smyckade vi kyrkan. Anna Kulle Säfstrand predikade och Björkakören medverkade under ledning av Anna Keller. 95 personer var samlade i kyrkan och 65 personer deltog i lunchen. Vi riktar ett stort tack till Kroppss församling, som bjöd på lax med tillbehör och kaffe med tårta. Speciellt inbjudna var Gudrun Erlanson och Lena Hervén. Elisabet berättade om hur Yngre kyrkliga syföreningen blev Kyrkans kvällsgrupp och vad som hänt under de 70 åren. Evy Hellberg var gruppens första ordförande och hon hedrades med en blomma på gravstenen. Alla nuvarande medlemmar fick en blomma och Gudrun Erlanson som varit ordförande tidigare och Elisabet Hersborn, nuvarande ordförande, fick varsin vacker bukett. Lena Hervén, som varit kyrkoherde i församlingen, överräckte en matta, som hon själv vävt. Mattan såldes på vår julauktion och gav ett bra tillskott till vår kassa.

Måndagen den 17 november var Maria Dahlman hos oss och då var det dags för julklappsinslagning

Lördagen den 22 november bjöd vi in till julcafé. Det var fullt med folk i församlingshemmet. Anna Kulle Säfstrand inledde med tankar om julen, Anki Fält och Christer Gnist underhöll, Tomten var på plats, Bo Stendahl höll i klubban och alla njöt av kaffet och de goda kakorna. Lotterier och auktion inbringade 9292:-

Måndagen den 1 december åt vi julsmörrebröd från Maxi och lottade ut julklappar.

Fredagen den 12 december var det traditionsenligt lussande hos Lantmännen i Mörrarp.

Under året har Kyrkans kvällsgrupp skänkt pengar till Act, Värmestugan i Helsingborg och Kvinnojouren. Varje månad skickar vi pengar till ett SOS-fadderbarn på Madagaskar. Därifrån får vi löpande information om vad som händer.

Vi vill framföra ett stort tack till alla personer och företag som sponsrar oss. Det är tack vare er vi kan hålla igång vår verksamhet.

Vi står inför ett nytt verksamhetsår och hoppas på god gemenskap och många glada upplevelser trots den ökade oron i världen. Vår önskan är att det vi gör blir till glädje för många, både i vår närhet och ute i världen.

Mörarp i januari 2026

Elisabet Hersborn

Ordförande

<b>Information: 6240</b> konto 4000-6999, 7700-8999
---

<b>Olof Tholander</b>
-----------------------

**6240 Budget: -360 (-313)**

**Utfall: -328 (-345)**

### Mål

Målet är att genom olika informationskanaler publicera information om församlingens verksamhet, inbjuda till deltagande i våra gudstjänster, arrangemang och grupper och på detta sätt göra kyrkan synlig i bygden.

### Medarbetare

Olof Tholander ansvarar för församlingsbladet Kyrknytt, hemsidan på internet och för annonser. För en del av informationen på facebook och för affischer är Pia Wremerth Welin ansvarig.

### Beskrivning

Våra huvudsakliga informationskanaler har varit församlingsbladet "Kyrknytt", hemsidan på internet, facebook, affischer och annonser.

#### *Kyrknytt, hemsida och facebook*

Vårt församlingsblad Kyrknytt har utgivits med fyra nummer under året. Tidningen, som innehåller information och reportage om församlingens verksamhet och gudstjänster, har delats ut till alla hushåll i församlingen.

Under året har PostNord anlåtats för utdelningen och upplagan har varit 7 000 exemplar. Innehållet har tagits fram av redaktionskommittén som bestått av både anställda och förtroendevalda. Olof Tholander har varit redaktör och svarat för layouten och tidningen har tryckts av BoxPro Sweden.

Kroppss församlings hemsida på internet innehåller information om det mesta av församlingens verksamhet och har adressen [www.svenskakyrkan.se/kropp](http://www.svenskakyrkan.se/kropp). Församlingen har också en facebookside på internet.

#### *Affischer och annonser*

Förutom i Kyrknytt och på hemsidan har församlingens gudstjänster, musikarrangemang och vardagsaktiviteter också regelbundet annonserats på affischer som satts upp på anslagstavlor vid våra kyrkor och församlingshem. Våra gudstjänster och vardagsaktiviteter har dessutom annonserats varje fredag i Helsingborgs Dagblad och inför vissa större kulturarrangemang och konserter har en särskild annons införts på lokalsidorna i tidningen.



## Uppföljning

Uppfattningen är att vårt församlingsblad Kyrknytt är efterfrågat och läses och att tidningen är ett bra sätt att nå ut till församlingsborna. Församlingsbladet har funnits i Kropps församling i drygt 40 år, och under lång tid även i Ekeby, och är väl etablerat i bygden. Det är angeläget att vår verksamhet syns i olika medier, bland annat på internet, men vi har även märkt att vi kan nå ytterligare en del människor när vi har möjlighet att inför vissa kulturarrangemang och konserter publicera en annons i dagspressen. Som mångårig kund får vi 12 % rabatt på våra annonser i Helsingborgs Dagblad.

### *Ekonomisk analys*

Budgeten för information ska täcka tryck och utdelning av församlingsbladet Kyrknytt, hemsidan på internet, annonsering, programvaror och it-utrustning. Resultatet för år 2025 stämmer väl med de budgeterade medlen för information. På grund av PostNords prishöjning ökade kostnaden för utdelning av Kyrknytt under 2025, men eftersom övriga annonskostnader blev något lägre än budgeterat räckte de avsatta medlen för året.

Välluv i februari 2026

*Olof Tholander*